

民生

“电子医保”来了 看病买药有手机就行

用支付宝或微信支付即可,目前可在广东一万多家医院、药店使用

新快报讯 记者黎秋玲报道 7月9日,新快报记者成功办理了自己的电子社保卡,这是全国一体化在线的政务服务平台,广东居民可以在上面申领个人的电子社保卡。

广东医保参保人上支付宝或微信等领取医保电子凭证(医保码),可在一万多家医院、药店使用。据介绍,广东省医保参保人已经超过1.07亿,参保人可在支付宝或微信等激活医保电子凭证,激活后即可享受医保码带来的便利,看病、买药无需再带医保卡,出示手机里的二维码就可以直接支付。以后不再怕出门忘带卡,查证件信息、办事方便多了。

医保电子凭证由国家医保信息平台统一生成;是基于医保基础信息库为全体参保人员生成的医保身份识别电子介质;参保人激活后,即可通过医保电子凭证享受各类在线医疗保障服务,包括医保业务办理、医保账户查询、医保就诊和购药支付等,买药看病,轻松一扫。

通过电子凭证,参保人可享受各类在线医疗保障服务,带着手机就可以在医院挂号、支付医药费、入院登记、出院结算、药店购药等医保支付和查询功能。

在医院,用户可通过微信扫码,进行缴纳医保挂号和诊间支付费用,减少窗口排队跑腿,平均为用户节省43.6分钟的排队等候时间。

在药店,用户可出示微信中的医保码,医保购药手机轻松扫,无需麻烦找零和刷卡。

如何领取医保电子凭证?

方式一:支付宝

参保人只需进入支付宝市民中心或在支付宝首页搜索“医保电子凭证”,同意领取并经过刷脸认证后,即可一键将医保二维码放入支付宝“卡包”。

方式二:国家政务服务平台

步骤一:关注“国家政务服务平台”微信公众号,点击菜单栏“指尖办事”—“全部服务”,找到“医保服务”—“医保电子凭证”领取。

步骤二:点击“医保电子凭证”—“立即激活”,并根据指引完成身份验证、授权激活和人脸识别。

步骤三:设置密码,即可成功激活。成功激活后,即可用于医保就诊、购药支付,查询使用记录和可使用的医疗机构等。

方式三:微信

用微信快捷激活。

可以通过“微信城市服务—医保—医保电子凭证”打开使用。

广州

又一顶级缓跑路径

二沙岛拟打造55公里碧道

新快报讯 记者王彤报道 7月9日,二沙岛环岛碧道建设项目勘测设计施工总承包在广州公共资源交易中心公开招标。项目范围包括新世界段、优化提升段。

二沙岛,四周环水,百草丰茂,地理位置绝佳,是广州市民休闲运动的好去处。近年来,二沙岛多次进行景观环境品质提升,舒适度与颜值更上一层楼。广州计划在二沙岛打造5.5公里的环岛碧道,同时在星海音乐厅周边塑造“爱乐之路”。

新世界段位置为二沙二桥至晴澜路,优化提升段位置为体育运动学院至省委出口。二沙环岛碧道在大通路与珠江前航道碧道(越秀段)衔接,在东都岛尖与海心沙衔接。

同日举行线上 + 线下毕业典礼

●弥补:虚拟现实“云入场” 10万“手写祝福”从天降

●承诺:今后每年毕业典礼都对2020届毕业生开放



■昨日,华南师范大学和华南理工大学举行2020届学生线上线下毕业典礼暨学位授予仪式。

华工

10万“手写祝福”条 燃爆典礼现场

7月9日,华南理工大学2020届“鲲鹏展翅 云‘鲤’相约”主题的“云”毕业典礼暨学位授予仪式在大学城校区举行,共有9098名毕业生第一批获得学位。其中,本科毕业生5773人,硕士毕业生3019人,博士毕业生201人。此外,尚有来华留学本科毕业生105人。

在当天的毕业典礼上,中国科学院院士、华南理工大学校长高松表示,因为疫情,不少毕业生的学业、就业和身心都受到前所未有的冲击,承受了更多心酸与疲惫,经历了更多焦虑和不安,但这些经历都是宝贵的财富。他诚邀未能参加当天毕业典礼的同学,今后回校参加毕业典礼。

典礼最后,“十万”惊喜从天而降。原来,为了祝福毕业学子,学校在会场上空撒下了10万张由学校8位校领导、8位老师亲手书写的祝福纸

条。霎时间,典礼现场红色纸条与彩色爱心漫天飞舞。在场华工学子被暖暖的祝福包裹。

虚拟现实技术 让不在场学生“云入场”

为弥补一些毕业生无法亲临现场的遗憾,学校运用虚拟现实“云入场”技术为今年的毕业典礼助力。

据了解,学校用360度全景相机拍摄2020届毕业典礼真实现场,投影到虚拟现实空间,同时用Unity3D开发虚拟毕业生人物模型。场外毕业生可通过直播入口在线浏览360度全景毕业典礼现场场景及虚拟毕业生人物,使其有身临其境的切身感受。

学校还向第一批获得学位的5773名本科毕业生寄送“电子成长档案”。以微场景插画定制H5形式,覆盖“我”从初入校门到毕业告别的全过程,全方位展现当届本科毕业生在学习、生活和实

践中的付出和收获。

武汉等五城 史无前例设立分会场

其实,除了邀请毕业生“云入场”外,早前,华工还在全国五大城市深圳、成都、南宁、长春和武汉举办了史无前例的学位授予仪式分会场。

在“巡回”典礼上,虽然没有宏大的场面,但是拨流苏、颁证书、和校长或者其他校领导合影留念这些该有的仪式一个也没有少。

6月30日在深圳分会场举行的毕业典礼,是校长高松利用到深圳出差的机会,为22名同学举行的特殊而难忘的学位授予仪式。学校副校长李正,有关部处、学院负责人出席了仪式。7月4日在武汉为7位同学举行的仪式,也是学校党委常委、研究生院常务副院长、生物医学科学与工程学院院长王均教授利用出差机会特地为武汉未返校毕业生举行的。

以后每年毕业典礼 对2020届毕业生开放

华南师范大学2020届学生毕业典礼暨学位授予仪式,也于9日在石牌校区举行,并同步在官方微博、学习强国、新快报ZAKER广州等7个平台面向未能到场的毕业生、毕业生亲友和海内外校友进行全程线上直播。2020届200名博士硕士毕业生,200名本科毕业生参加主会场典礼仪式,11000余名毕业生及家长在线参加典礼仪式。

王恩科校长寄语2020届毕业生:做永葆爱国之志的华师人、做常思奋进之笔的华师人和做常笃担当之责的华师人。

现场,王恩科宣布了一个令毕业生振奋的决定,他承诺今后每一年的毕业典礼暨学位授予仪式都对2020届毕业生开放,不限量欢迎2020届毕业生携同亲朋好友重新回归。语毕,得到在场毕业生的热烈欢呼回应,线上毕业生也为这个承诺纷纷鼓掌称赞。